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31,7 %

24,7 %

12,9 %

30,6 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

12-13 vuotta

14-15 vuotta

16-17 vuotta

18 vuotta tai enemmän

Kaikki vastaajat (KA:2.42, Hajonta:1.22) (Vastauksia:271)

Ikäsi?



22,5 %

77,5 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

tyttö/nainen

poika/mies

muu

Kaikki vastaajat (KA:1.77, Hajonta:0.42) (Vastauksia:271)

Sukupuolesi?



28,4 %

11,8 %

14,0 %

5,9 %

46,1 %

4,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

jääkiekko

jalkapallo

koripallo

pesäpallo

salibandy

jokin muu, mikä

Kaikki vastaajat (KA:3.4, Hajonta:1.75) (Vastauksia:271)

N = 77

N = 38

N = 16

N = 125

N = 13

N = 32

kuntosali, suunnistus, jet ski, uinti, sirkus, lentopallo, yleisurheilu, 

partio, kestävyyslajit, tanssi, cheerleading

Lajisi? (voit valita useamman)



73,8 %

10,7 %

15,5 %

5,9 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

pelaaja

vanhempi

joukkueen toimihenkilö

seuran toimihenkilö

Kaikki vastaajat (KA:1.56, Hajonta:0.93) (Vastauksia:271)

Tehtävä joukkueessa? (voit valita useamman)



4,4 %

2,2 %

83,8 %

9,2 %

0,0 %

0,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

kyllä, päivittäin

kyllä, silloin tällöin

en käytä

en käytä, mutta olen kokeillut

en käytä, mutta olen kiinnostunut
kokeilemaan

olen lopettanut

Kaikki vastaajat (KA:2.99, Hajonta:0.57) (Vastauksia:271)

Käytätkö nuuskaa?



Käytätkö nuuskaa?
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86 vastaajaa 35 vastaajaa 83 vastaajaa67 vastaajaa



36,8 %

42,1 %

21,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

en ole lopettamassa

aion lopettaa jossain vaiheessa

haluaisin lopettaa mahdollisimman pian

Kaikki vastaajat (KA:1.84, Hajonta:0.74) (Vastauksia:19)

Vastaa, jos käytät nuuskaa:
mitä ajattelet lopettamisesta?



58,6 %

41,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

en tiedä

tiedän, mistä saan apua. Kerro mistä.

Kaikki vastaajat (KA:1.41, Hajonta:0.49) (Vastauksia:29)

terveydenhoitajalta & vanhemmilta, 

itseltäni, netistä

Jos aiot lopettaa nuuskan käytön, tiedätkö 
mistä ja miten voisit saada apua siihen?



44,4 %

44,4 %

11,1 %

16,7 %

44,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

kavereilta

vierailta jälleenmyyjiltä

vanhemmilta

tutuilta aikuisilta

jostain muualta, mistä

Kaikki vastaajat (KA:2.83, Hajonta:1.6) (Vastauksia:18)

Ruotsista, Haaparannasta, laivalta

Vastaa, jos käytät nuuskaa:
mistä saat sitä? (voit valita useamman)



23,5 %

29,4 %

47,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

he tietävät ja suhtautuvat asiaan
vakavasti

he tietävät, mutta heitä ei asia kiinnosta

he eivät tiedä

Kaikki vastaajat (KA:2.24, Hajonta:0.81) (Vastauksia:17)

Vastaa, jos käytät nuuskaa:
Miten vanhempasi/huoltajasi suhtautuvat 
käyttöösi?

Huom. nuuskaa käyttävistä 11 täysi-ikäisiä



7,0 %

93,0 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

kyllä ei

Kaikki vastaajat (KA:1.93, Hajonta:0.26) (Vastauksia:271)

(2,4 % täysi-ikäisiä)

Onko alaikäisen nuuskan käyttö 
mielestäsi ok?



10,0 %

25,5 %

35,8 %

42,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

kyllä, pelaajat käyttävät

kyllä, toimihenkilöt käyttävät

en ole huomannut

ei käytetä

Kaikki vastaajat (KA:2.97, Hajonta:0.97) (Vastauksia:271)

Käytetäänkö joukkueessasi nuuskaa 
seuratoiminnan aikana? (voit valita useamman)



9,2 %

90,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

kyllä

en ole huomannut

Kaikki vastaajat (KA:1.91, Hajonta:0.29) (Vastauksia:271)

Välitetäänkö nuuskaa seuratoiminnan 
yhteydessä?



25,8 %

9,2 %

14,4 %

50,6 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Tiukasti. Säännöt ovat kovat ja
seuraamuksia tulee johdonmukaisesti,
jos joku käyttää.

Lepsusti. Joku saattaa moittia, mutta
seuraamuksia tulee satunnaisesti.

Kukaan ei puutu.

Joukkueessa ei käytetä nuuskaa.

Kaikki vastaajat (KA:2.9, Hajonta:1.27) (Vastauksia:271)

Miten nuuskan käyttöön ja välittämiseen 
suhtaudutaan joukkueessasi?



49,1 % 50,9 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

kyllä en

Kaikki vastaajat (KA:1.51, Hajonta:0.5) (Vastauksia:271)

Tiedätkö joukkueesi nuuskaan liittyvistä 
säännöistä?



33,2 %

66,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

ei

kyllä, miten?

Kaikki vastaajat (KA:1.67, Hajonta:0.47) (Vastauksia:271)

Pitäisikö nuuskan käyttöön ja välittämiseen 
suhtautua tiukemmin urheilutoiminnassa?



Pitäisikö nuuskan käyttöön ja välittämiseen suhtautua 
tiukemmin urheilutoiminnassa? Kyllä, miten?

• Kieltää kaikenikäisiltä / kieltää rangaistuksen uhalla 31

• Väliaikainen erottaminen tai erottaminen joukkueesta 8

• Pelikielto 6

• Vaaroista tiedottaminen 4

• Valvonnan lisääminen 2

• Puuttua enemmän 2

• Kerrotaan huoltajalle 1

• Seuroille selkeä ohjeistus 1

• Vanhemmat huolehtivat kotona, valmentajat treeneissä 1

”Nuuskankäyttö ja tupakointi tulisi kieltää urheilupaikoilla ja seurantoiminnassa. 

Seuran tulisi laatia selkeä ohjeistus”



36,2 %

53,7 %

43,6 %

21,4 %

26,5 %

52,1 %

5,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

koulun

vanhempien

joukkueen/seuran

kavereiden

poliisin

kaikkien

ei kenenkään

Kaikki vastaajat (KA:3.52, Hajonta:1.84) (Vastauksia:257)

Kenen tulisi puuttua nuuskan välittämiseen 
ja nuorten nuuskan käyttöön? (voit valita useamman)



Miten nuuska-asioihin on puututtu 
joukkueessasi?

• Ei puututa 29

• Ei ole tarvinnut puuttua 8

• En tiedä 8

• Huomautettu / suhtauduttu kielteisesti 6

• Seuraa sanktio, esim. harkkakielto 6

• Pelisäännöillä 3

• Vaaroista tiedottaminen 3

• Tämä kysely 3

”Ei mitenkää, osaltaan hyvinkin välinpitämättömästi. 
Syynä on se, että moni joukkueen valmentajista ja osa huollosta käyttää nuuskaa”



Mitä haasteita nuuska-asioihin puuttumisessa on 
joukkueurheilussa?

• En osaa sanoa 18

• Käyttö huomaamatonta / valvonnan vaikeus 15

• Esikuvat käyttää, esimerkki ja roolimalli 11

• Ei uskalleta puuttua 4

• Kavereiden huono esimerkki / Ryhmäpaine 3

• Ei ole haasteita 3

• Pelikiellot 2

• Tehdään salassa muilta 1

• Saada kaikki ymmärtämään 1

• Ei ole joukkueen asia puuttua 1

• Huoltajien vaihteleva suhtautuminen 1

”Jos valmentajat käyttävät itsekin, on vaikea vaatia pelaajilta nuuskattomuutta”



Lorem ipsum dolor
sit amnet. Dolor sit
a met dolor sit 
amet

Lorem ipsum dolor sit 
amnet. Dolor sita met 
dolor sit amet

Kiitos!

Heli Vaija 
Aluekoordinaattori (Etelä-Suomi)

heli.vaija@ehyt.fi
p. 044 5100 228

mailto:Heli.vaija@ehyt.fi

